
 

 

 

 

DELIBERA DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

delibera n. 20 contenzioso – CiaoTickets; 

verbale n. 20 punto n. 3 

 

 

L’anno duemilaventitré, il giorno giovedì cinque del mese di ottobre, alle ore dodici, 

in Lanciano presso la sede sociale si è riunito, in seconda convocazione, il Consiglio 

di Amministrazione del consorzio LANCIANOFIERA Polo Fieristico d’Abruzzo, su 

convocazione del Presidente Donato Amedeo Di Campli. 

Presenti: 

il Presidente Donato Amedeo Di Campli; 

il Consigliere Alberto Paone; 

assente giustificato il Consigliere Bruno De Felice; 

Risulta presente l’Organo di Controllo, il Sindaco Unico Avv Alfonso Frattura; 

Assume la presidenza il Presidente Donato Amedeo Di Campli. 

Assiste alla seduta l’Arch. Franco Feliciani per aggiornamenti progetto fotovoltaico; 

Le funzioni di segretaria verbalizzante sono svolte dalla Dott.ssa Federica D’Antonio 

dell’Ufficio Segreteria su indicazione del Presidente Donato Amedeo Di Campli. 

 

PUNTO n. 3: contenzioso – CiaoTickets; 

* Il Presidente Avv. Donato Amedeo Di Campli, effettua un breve riepilogo al nuovo 

Sindaco Unico in merito alla controversia innescatasi con la società CiaoTickets. 

Il contratto, posto in essere dalla precedente amministrazione prevedeva una durata 

triennale dell’incarico; a causa della rigidità del sistema di ticketing e dei costi 

elevati, la nuova amministrazione ha optato per una nuova società di gestione dei 

biglietti più affine a quelle che sono le esigenze del Polo Fieristico; questa rescissione 

anticipata ha scaturito la controversia tra LancianoFiera e CiaoTickets. 

La società sopracitata, spiega il Presidente, rivendica nei confronti del Consorzio un 

importo prudenziale, dedotto dalla mancata gestione delle due stagioni fieristiche così 

come stabilite da contratto. L’importo rivendicato è stato determinato sulla base del 

fatturato ottenuto dall’ultima fiera dell’agricoltura da loro gestita, pertanto sulla 

perdita di chance economica, l’importo stimato e quindi richiesto è pari a € 

20.000,00. 

Conformemente alle indicazioni suggerite dal Consigliere Avv. Paone, si è intrapresa 

una comunicazione amichevole con la controparte al fine di negoziare una soluzione 

transattiva per risolvere la controversia in modo ottimale, proponendo un importo di  

€ 5.000 come compenso risarcitorio. Tuttavia, sottolinea il Consigliere Avv. Alberto  

Paone, la controparte ha espresso delle riserve in merito a tale proposta, così come  



 

 

 

evidenziato nella email datata 11 aprile 2023. 

In ragione di quanto riferito, il Presidente invita i membri del CdA ad effettuare le 

opportune valutazioni circa la gestione della controversia, esprimendo il proprio 

disappunto circa la richiesta avanzata. 

 Il Sindaco Unico, Avv. Frattura invita i Consiglieri, in ragione dell’ingente 

somma richiesta, ad effettuare tutte le valutazioni economiche e tecniche che 

potrebbero scaturirsi dall’accettazione e/o dal rifiuto di tale accordo, tenendo in 

considerazione le clausole contrattuali sottoscritte e accettate dal Consorzio; 

 Il Consigliere Avv. Paone, dopo essersi reso disponibile a titolo gratuito, a 

risolvere la controversia, ed aver espresso le proprie perplessità, in conformità a 

quanto richiesto, propone ai membri del CdA di effettuare un’ulteriore proposta 

economica quantificabile in € 10.000,00 al fine di risolverla bonariamente tra le parti, 

ricomprendendo nell’importo proposto anche le spese legali. 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 preso atto di quanto riferito dal Presidente Donato Amedeo Di Campli; 

 valutata l’ingente somma richiesta come risarcimento danni; 

 valutate le esigenze sia economiche che tecniche che hanno indotto il 

Consorzio ad un cambio societario; 

 preso atto che il contratto sottoscritto dalla precedente amministrazione aveva 

una durata triennale; 

 valutato il sostegno legale, a titolo gratuito da parte dell’Avv. Alberto Paone, 

per la risoluzione della controversia; 

 valutata l’ulteriore proposta, quantificabile in € 10.000,00 

 

con voto palese e all’unanimità dei presenti; 

 

DELIBERA N.20 

 di approvare la proposta del Consigliere Avv. Paone, al fine di risolvere 

bonariamente la controversia e in tempi relativamente brevi; 

 f.to La Segretaria           f.to Il Presidente 

 Dott.ssa Federica D’Antonio        Avv. Donato Amedeo Di Campli   

      


